

CSONGRÁD NÉPE

Felolvas szerkesztő és kiadó:
SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Ára 40 fillér,
vagy 80 millió adópengő

Bűnösebb-e a magyar nemzet a löbbi csallós államnál?

Írta: SÁGHY S. JÁNOS nemzetgyűlési képviselő

A párisi béketárgyalások alatt a magyar nemzet ellenében a legképtelenebb vádakkal ültették a magyarságot és mindenáron bizonyítani akarják azt, hogy Magyarország a legbűnösebb és a legrosszabb államok Magyarországi mag jóvátételét is kérik, nem beszélve arról, hogy még Lengyelország is benyújtotta a számláját és jóvátételt kér Magyarországtól, pedig az egész világ tudja, hogy a németek által szétvert menekülő lengyel hadsereg és vezetői Lengyelországra Magyarországra menekültek, ahol elhatárolták, majd a magyarság segítségével jutottak ki a német zónából.

Lspunk hasábjain történelmi tényeket ismeretünk, mert hiszen akasztják a magyarság édekét szolgáló és sorsdöntő nehéz órákban. Nem állnak be azok sorai közé, akik magyarságunkat megakadályozták és kollektív felelősséget akarnak a saját hazájukra ruházni csak azért, hogy kisded politikai pécenyjüket eldobják a mai nehéz viszonyok között és érvényesíteni tudjanak. Szerencséslen hazánk sorsa megpecsételt, akkor, amikor egy parasztervezetetteljesen a germán vonásra állította.

A küzdőnemzet a folyó életmos fegyverekkel a magyar nemzeti összessége ellen. Ma is akadnak gyászmagyarok, akik jobban tudnak mindent, mint az arra hívottak és sajnos diszreputáltak, mint a moszdinóvnyok a kénikában.

A kisgazdapárti lap és a Kisgazdapárt hangja csak meg nem alkuvó magyar lehet Nem fejtük túrást, mint ahogy egyetlen párt sem áll, hogy sorai közé besugárk és más példákban egynek ferközésnek be.

Egyéni cél szellem vezetett, ma sem vezet, de a hazám becsületét, a magyarság tisztességét, kiállását és humánus magatartását sárba rántani nem engedem.

Csongrádi Magyar Testvéreim! Szolgálatok ezek a külföldi lap szemlék annak dokumentálására, hogy a magyar nemzet a mostani világháború alatt megtette kötelességét — geológiai fekvése dacára is — és a nagy demokratikus nemzeteknek a sajtója ezt a legnagyobb elismerés hangján honorálta az alábbiakban:

— Paris Seir 1939 okt. 2. száma megdicséri Magyarországot, hogy bár Trianon jelentős területektől fosztotta meg, mégis ragaszkodik semlegességéhez és Hitler igényei, súlyos fenyegetései ellenére is elég vakmerő volt megállítani hogy a német hadsereg a Kassa—szalánci vonalon felvonulva támadja hátra Lengyelországot. Iy értelemben írt az

Air Nouvelle okt. 2. és New York Times okt. 22. számai is.

— A Dzienik Zolnierzsa londoni emigrációs lengyel lap 1943 szept. 12. száma szerint sehol sem bántak oly jól a lengyel menekültekkel — hozzáteszi: az angolok, franciákkal s másokkal is — mint Magyarországon s a lengyelok nagy részét a németek hatalmas fenyegetése ellenére is átsempésztek Jugoszlávián át francia és angol táborokba. A Berliner Borszeitung és Neues Wiener Tagblatt 1939 okt. 27. száma megfenyegette Magyarországot a „nagyvilágban a szellemi dűlőgérés” miatt.

— Mach Sanyó 1943 nov. 8. án a pozsonyi rádióban tiltakozott az ellen hogy Magyarország nem adja ki Szlovákiaikat a deportálás elől oda menekülő szlovák zsidókat és zsidókat az „Új Európa zsidóellenes intézkedéshadjáratát”, ugyanakkor, amikor Szlovákia, Románia és Horvátország komolyan veseli a „polosbairást” Jullentző — mondja Mach — hogy a szlovák parlamentben egyedül az egyetlen magyar képviselő — Esterházy János — volt oly arányos, hogy utakonon a zsidóellenes rendezések ellen.

— A Times 1943 jun. 2. száma állapítja, hogy bár egy éltomra sem oly erős a német nyomás mint Magyarországra, az mégis csak a súlyos terror hatása alatt lesz engedelmények, „alig hihető azonban, hogy rendelkezések azokkal az órákkal, melyek szükségessé tesznek, hogy Hitler igája alá szabaddá legyen.”

— A Daily Telegraph 1943 nov. 2. számában Edmondson elmondja, hogy Oroszország kiny

rásakor azért nem sikerült Magyarország is kiugorni, mert Románia nagy hadsereget vonultott fel ellene, megölték és nyugaton pedig a németek. 1943 dec. 19. én Schmidt sajtófőnök a berlini rádióban ki is jelentette, hogy Németország a fasiszta Oroszország nyomasztására volt kénytelen erdélyi területeket engedni a Magyarországnak, minthogy Oroszország kiugrott, megmondandó, hogy „Európa civilizációja érdekében nem lenne helyes, ha Románia olyan nagyhatóságok emelnek ambíciát megidémenel, hiszen az Új Európánál több hasznalattal áldozott, mint amennyi katonát adott összesen Magyarországnak.”

— A Daily Herald 1943 jun. 9. száma megállapította, hogy Magyarország visszautasította Hitlernek úgy azt a követelést, hogy megszállás fiváros esetén adjon hadsereget a Balkán védelmére, mint azt, hogy Magyarországon állítsák fel a balkáni hadsereg főhadiszállását, továbbá engedje át légierőt.

— A Journal de Geneve 1943 nov. 21. számában ismertette René Payer a kisgazdapárti amerikai memorandumát, amely a Berner Tagblattban jelent meg s amely követelte a háborúból való kikapcsolást, demokratikus kormányalkotását, a náci törvények s rendelkezések hatályon kívül helyezését. A Times megjegyezte, hogy ez sem kerülhetett ki a magyar kormány híres bejegyzése nélkül, a Sunday Timesben pedig Scudler hozzátette: „Magyarország amely től területtel volt el Trianon, nem kaphat egy becsülettel a Romániai, amely ugyanakkor hatalmas területet kapott s úgy is, mint Bulgária a háború révén erdélyi területeket kapott, Magyarország pedig egy falut sem.” E lap megdicséri Magyarorszá

got, hogy egyetlen csallós állam, amely fenntartotta a parlamentárisztust és ahol nem szüntették be a szociáldemokrata pártot s szakszervezetét.

— Weissenwayer, mint tanu a magyar népbiőség előtt vallotta, hogy egy országra sem „tekőd” úgy rá Hitler, mint Magyarországra és sok fontos ok mellett Hitler az is köszönte, hogy Magyarország Jégov 1943. okt. 12. jegyzékét, amely a zsidók sárpa csallaggal való megjelölését és az idemerküléi elengedéses hadifoglyok kiadását követelte, elutasította s lemond mag Ráiss ama interpellációs követelését, hogy a németek által Magyarországra fellettel elengedéses repülőgépek letefogott katonáit adja ki Németországnak.

Csongrádi Magyar Testvéreim! A fenti lapközlemények bizonyítják, hogy semmivel sem vagyunk bűnösebbek más nemzeteknél. Foglalkozunk állást és követelések ezen dokumentumok alapján, hogy a magyarság az „Atlanti Charta” szellemének megfelelően közösségek ként kájon Párisban es kerjének a hárem és fél millió idegen impérium alatt levő magyar testvéreink visszacsatolását Magyarországhoz.

Magyar Testvéreim! Segítsétek ezen nehéz órákban nevem és tisztiságot ki sorok közl az árulók és gyászmagyarokat. Én igérem azt, hogy a leggyorsabban eljuttatom a németek hárem kérelmeiket és azt hiszem süket fülekre nem esik a kérelem.

Fogljunk össze minden magyar erőt a jó béta megközelésre és háború ártára, mert Magyarország sorsa most a mi elvárásunk és ha nem harcolunk a hátrékat, akkor lesz a vesztesé miédünk elött.

Gyernek segíteni testvéreim mindannyian!!!

A csongrádi Kisgazda Párti memorandum az angol követséghez az igazságos magyar béke érdekeiben

Népek képviselői beszámolóval egyetértően értekezlet tartott vasárnap délután a Kisgazdapárt helyi szervezete a Kaszánitzky vendéglőben lévő helyiségében. Az értekezleten a közérő ünnepén elfoglalt Kászánitzky elnök helyett Parkas János elnököt üdvözölte a megjelenteket, majd az értekezlet megnyitása után felkérte SÁGHY S. JÁNOS nemzetgyűlési képviselőt beszámolója megtartására.

SÁGHY S. JÁNOS beszámolójában mindenekelőtt arra mutatott rá, hogy Magyarország helyzete még mindig igen nehéz, mert az elmúlt háborúban összeomlott egész gazdasági életünk. A náci Nyugatra vitték mindent, gabonát, állatokat, mezőgazdasági gépeket stb. Vonatunk is alig maradt né

hány. A hazai javulás jelét azonban már mégis észlelhetők. Szaporodnak vonataink, a közlekedésben Szegedről a gyerekeket is megindul, mégpedig Csongrád bekapcsolásával. (Ejenzés)

Réglalmak a pártiról

Képviselőnk ezután arról beszélt, hogy milyen réglalmakai terjesztettek a Kisgazdapárttal kapcsolatban. Ezek szerint a Kisgazdapárt a feloszlás útján van.

Ez nem igaz, ez a legképtelenebb hazugság. A Kisgazdapárt nem oszlik fel, ellenben dr. Katona és Gulácsy képviselőket kizárta tagjai sorából és most már

nincs sem jobb, sem bal-szárnya, csak egységes magyar szárnya. (Ejenzés)

Majd a koalícióról szóló SÁGHY S. JÁNOS és megállapította, ha a békeszerződés előtt nem fognak teljesen össze a pártok, a magyar nemzet még jobban tönkremegy és még nyomorúságosabb helyzetbe jut, mint most van. A koalícióba tömörült pártok a generális kérdésekben már meggyeztek, de sürítések még mindig vannak közöttük. Végre azonban minden nézeteltérésnek meg kell szűnnie, mert ez így kívánja az ország és a nemzet érdeke. (Általános helyeslés).

Ezután emelt hangon így folytatta képviselőnk:

— A Kisgazdapárt mindig a józanságot hirdette. Ezt a józanságot a mostani komoly időkben is meg kell őrizniük. A koalícióból a sok támadás ellenére sem távoztunk. Nekünk két nagy célunk volt és van. Az egyik nagy célunkon, az aratáson és a cséplésen már túl vagyunk. Most már, ha nem is bőségben, de van kenyérünk. Tizenöt dekáról 20-ra emelkedett a fajdag és többé a pesti munkásnak sem kell kakericacsutkákból sült kenyeret ennie. A másik nagy célunk, az igazságos békekötés még hátra van, de hisszük, hogy józanságunk és keménységünk révén ezt is elérjük. (Ujabb nagy éjenzés.)

Három fontos bejelentés

A következőben három fontos bejelentést tett Ságny S. János. Első bejelentése az volt, hogy a külügyminiszteriől nyári értesülése szerint az egész országban át-szervezik a rendőrséget.

Második bejelentésében azt közölte, hogy Szent Istvánra meg jelenik az amnesztia rendelet.

Harmadik bejelentése azt tartalmazta, hogy az internálótáborokat felszámolják és az internáltakat hazaszentelik. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a jövőben nem lesz internálás. Less, de csak a jogerősen elítélt bűnösöket lehet internálótáborba szállítani.

Az általános helyesléssel fogadott bejelentések után a B-listával foglalkozott képviselőnk és kijelentette, hogy azsal kapcsolatban a Kisgazdapártnak külön véleménye van. Azt akarja a párt, hogy a néppárt beosztásában dolgozó tisztviselőket, ha érdemtelenné tették ki, vagyék vissza Ugyancsak vissza kell venni a szakembereket is. Ezzel a megértéssel azonban a szakembereknek sem szabad visszaélniük, mert a demokrácia ár, de ha kell, keményen le is sújt.

Ságny S. János ezután egy rendkívül nagyfontosságú indítványt terjesztett elő. Azt indítványozta, mondja ki a csongrádi Kisgazdapárt, hogy a közszóban álló békekötések előtt memorandummal fordul a budapesti angol királyi követtséghez az igazságos magyar béke érdekében. Az értekezlet az időközben megkezdett Kása István pártelölök hozzászólása után óriási lelkesedéssel, egyhangúlag magáévá tette az indítványt és képviselőnk utján már másnap eljuttatta a memorandumot a nagy magyarbarát Alfréd Hadnars-hoz, a budapesti angol királyi követtség főtanácsosához.

A memorandum

A memorandumban többek között ez állt:

Magyarország szerződés Párisban a közeli napokban döntések. Szeretett hazánk sorsa bennünket végtelenül aggaszt. Ezért mély tisztelettel kérjük főtáncos urat, mint a magyarság őszinte barátját, méltóztatásuk kérésünket eljuttatni az angol királyi kormányhoz.

Adjanak az ezeréves történelmi múlttal rendelkező magyar nemzetnek tiszteletes és becsületos békét és ne kergessenek bennünket egy rossz békediktátummal semét a kétségbeesésbe.

Kérjük a hatalmas angol birodalmat, támogassa a párisi béketárgyaláson hazánkat abban az irány-

ban, hogy ezer évi súlyos vereséssel terhes munkáját tovább folytathassa az ezeréves határok között, az emberiség és az emberi kultúra védelmében. Ha Anglia nemes néps Magyar

ország mellett kiállana Párisban, nemzetünk örökre hálás lenne érte.

A memorandumot a Kisgazdapárt nevében Kása István elnök írta alá.

LEGUJABB HIREK

MAGYARORSZÁG KIKÜLDÖTTEIT SZERDÁN DÉLUTÁN FOGADTA A BÉKEÉRTEKEZLET

Szurdán délelőtt Bulgária ügyét tárgyalták

Amerika

Nagy várakozás előzi meg a szept. 23-án New-Yorkban összejövő külügyminiszterek értekezletét. A béketárgyalások ideje alatt is komoly alapvető munkát fejtenek ki az albiztosítók. Trgyvnie elnök hétfőn New Yorkba érkezett, tanácskozásokat folytat egy-s nemzetekkel. Az új ügyrend szerint a többárság készíti elő az anyagot és az elnök hagyja jóvá. Samuel Welles a kis nemzetek meghallgatását fontosnak tartja, mert visszatérést kellene, ha nem hallathatnák véleményüket.

Anglia

Irország felvételét kérte Transjordaniával együtt a Nemzetek Szövetségébe, amit a Szovjet-Unió ellenzett, mert nincsenek kapcsolataik.

Csehszlovákia

Mindenütt nagy megdöbbenést keltettek az újabb és újabb követelések. A Pozsonnyal szemben fekvő öt színmagyar község területének hátról való átesetelési külföldi vélemény szerint az atombomba korában komolytalanság számba vehető és az imperialista törekvések burkolt jelensége. A cseh- lengyel határt lezárták, mert a szlovák becsületgyáva Lengyelországból a napi 3000-öt is elérte. Az új kormány megakadályozta Szlovákiában.

Franciaország

A béketárgyalásokon Byrnes elnök, aki a gyakorlati szempontokat irányozta elő és a mellékes ügyekkel való időpocsékolást akarja kiküszöbölni. Oaszország képviselőjében hétfőn De Gasperi külügyminiszter adta elő panaszát. Triest és Gorizia visszacsatolását kérte, valamint a békefeltételek enyhítését, mert a nagy jóvátételi kötelezettségek gazdasági összeomlást jelentenek. A Dodekanésost átengedik Görögországnak. Libiara Abessinia jelentette be igényét. Triest kérdésében vita volt Jugoszláviával. De Gasperi elszául beszélt, úgy érzi, hogy mint vádolt áll itt és védekezése korlátozott és a szerződés szelleme fáj legjobban dacára annak, hogy a németek elleni harcban 100.000 halottat vesztettek, ha pedig aláírna a szerződést betartani úgy sem tudja. A béketárgyalások elnapolása nem valószínű, francia vélemény szerint. A héddi napon Románia került meghallgatásra. Titulescu francia nyelven adta elő, hogy a szerződéssel meg van elégedve, mert a Szovjet-Unió a jóvátételi kötelezettséget egy ötödére korlátozta. Magyarországgal szomszédos határok visszaállítására gazdasági szükségesség volt Romániára. Kártérítési

igényei vannak Magyarországgal szemben (Adeverul szerint.)

Finnország

Nagyobb arányú titkos szervezettel létezik le. 4000 kihallgatás volt.

Lengyelország

A kormány tiltakozik, hogy az Anders tábornok vezetése alatti 200.000 finyi katonai alakulat feloszlásának késleltetése miatt

Palesztina

Haifában több ezer főnyi angol csapatot tettek partra. Za-

Valamit tenni kell

a csongrádi gyümölcsért!

A csongrádi gyümölcstermelés viszonylag elég magas fokos áll, annál szervezettebb azonban a gyümölcsfeldolgozás és értékesítése. A pénz romlásával kapcsolatban különösen megérzi ennek hiányát a gyümölcstermelő társadalom. Az idén a barackból 40-45 vagonnal vittünk ki a ennek az árát nagyrészt adópengő betétekben helyezték el a bankokban az eladók. Mikor az adópengő infláció lezárult, ezek a betétek olyan kevéssé zsugorodtak, hogy forintban kifejezve az eladott baracktermés értéke 27 forint lett.

Most is az a helyzet, hogy az u. n. idénygyümölcsök ára rendkívül alacsony a nem a termelő, hanem a közvetítő huzza a legnagyobb hasznot. Pénteken pl. 8-9 szerez árakat adnak egyaránt a gyümölcsért mint Csongrádon! A város kénytelen potom áron

Valorizáltak az életbiztosításokat

A július 6-iki Magyar Közlöny közli a kormány rendeletét amely az 1945 január elseje előtt kötött életbiztosítások valorizálását szabályozza. A pénzügyminiszter e edlra igénybe veszi most a biztosítók összes meglévő díjtartalék fedezeti vagyontárgyait. A valorizáció egységességi elvvel huzza szám alapján történik, amelyet a pénzügyminiszter állapít meg. A rendelet a már esedékessé vált biztosítási összeget, a jövőben lejáratkndi pedig a díjtartalékokat valorizálja.

A biztosítási díjakat nem kell tovább fizetni. A folyó biztosítások szerződői azonban a biztosítottak életbenléte esetén, amíg a pénzügyminiszter a kulcsszámot közlése nem teszi, korlátozott tartalommal haláleseti biztosítást köthetnek. A biztosítók a kulcsszám közléstét követő 90 napon belül lesznek kötelesek kifizetni az eddig esedékessé vált biztosításokat, az előbb lejárókat pedig a kötvény esedékességkor felértékelt díjtart-

vargások voltak néhány halottal. Az Irgun szervezet Palesztina felosztása miatt harcot hirdet az egész világon az angolok ellen. Több hajóról ellenállást fejtettek ki a partraszállási tilalom miatt. A hajókat Ciprus szigetére irányítják, az utasok reufoltan vannak elhelyezve, angol katonai ellenőrzésben részesülnek.

Románia

Bukarestben nagyobb vízszerebbanás volt néhány halálselellettel és jelentékeny anyagi kárral. 370.000 zsidó tartózkodik Romániában, ezek közül 100.000 ki akar vándorolni.

Szovjetunio

Javaslatot tett Törökországnak a montreuli egyezmény felülvizsgálására. Ezzel a feketetengeri hatalmak hadihajóinak a Boszporuson való átjárása legyen csak lehetséges. Kereskedelmi hajók szabadon közlekedhetnek.

Törökország

A Szovjetuniótól a montreuli egyezmény módosítására ügyben még nem válaszolt.

—I—

taladni akármennyi gyümölcses terem, de hasznát nem sokat lát belőle. Legjobb esetben, ha sok a gyümölcs, a díznő elé önti, mérhetetlen kárára a nemzet gazdasági életének.

Hogyan lehet ezen segíteni? Úgy, hogy megszervezzük elsősorban az értékesítést. (Most alakult erre egy gyümölcstermelő és értékesítő szövetség.) Másodszorban pedig minden felesleget ne szállítsunk ki a városból, hanem a helyszínen dolgozzuk fel. A gyümölcsből folyékony gyümölcsöt, esszét, cukrot, konzervet, lekvárt stb. lehet szerni, vagy szorvalva rakjuk el télire, esetleg más esztendőre, amikor abból a cikkből kevesebb terem. Ehhez néhány vállalkozó ember, egy kis kezdő tőke kell s alapos szervezéség. Csak így lehet segíteni a helyi gyümölcstermelő társadalmat.

telékelnek kell kielégíteni. Az életjáradék biztosítások jogosultjaiak a biztosítók már a rendelet hatálybalépésétől kezdve megphatarozott megfelelő járadék előleget kötelesek fizetni. A rendelet a már esetleg folyamatba tartó valorizációs perekat felfüggeszti.

Anyakönyvi kimutatás 1946. július 28-tól aug. 3-ig bezárólag

Születések: Tóth Ernőbet, Jakab Márta, Páli Mihály, Oáh Anna, Justin Mária, Harvatha Sándor, Német Ida, Simmer Anna, Récz Ilona, László Béla, Paróczai Lajos, Lovas István.

Házasságkötések: Szabó Sándor Szabó Veronikával, Buzder Lantos László Kádár Erzsébettel, Balla Sándor Zavadzki Máriaival.

Haldiozások: Justia Mária 6 napos, Csena Imre 79 éves Lovas Péter 67 éves, özv. Mizere Gyulászé Markovics Mária 78 éves, özv. Szakál Ferencné Tódor Anna 52 éves.

Adjon a nép egymásnak szeretetet s akkor meggyőzi az egész világot

— mondotta Szolnoki plebános az új kenyér ünnepén

A munka jutalmát és az új pénzt ünnepelték vasárnap a gazdák

Városunkban a munka hőseinek, a kérgeskezű, naptól csarzett arcú földműveseknek örök jutalmát, az életet jelentő kenyeret ünnepelték meg vasárnap. A kenyér mindig magasatos jelkép volt a dolgozók életében és mivel városunk lakosságának túlnyomó többségét a kemény munkát végző gazdáré és földművesség képezi érintette volt az a lelkes érdeklődés, amely a nap jelentőségének szólt.

A felszabadulás utáni új kenyér ünnepére, melyet a városi nemzeti bizottság rendezett meg a pártok bevonásával, nagy tömegben vonultak fel a gazdák a város háza elé. A csaknem egész napot beöltözött ünnepélyt megelőzőleg hálaadó mise volt a Nagyboldogasszony templomban.

A kenyér ünnepének másorát a Himnusz eléneklése után Nagy Ferenc, a nemzeti bizottság elnöke nyitotta meg, majd Kárpáthy Zsuzsika egy alkalmi költeményt szavalt nagy hatással.

Kié az érdem?

Kusa István, a Kiszárpárt helyi elnöke a termelők áldozatkészségét méltatta és kijelentette, hogy a felszabadulás utáni legeredményesebb rohamunkat a gazdák végezték, mert ők biztosították az új kenyeret az éhező országnak.

Az ünnepi beszédet Szolnoki János esperes plebános mondotta. Bevezetőül egy megrázó példát mondott el arról, hogy egy lelkelen asszonyt, aki éhhalálra ítélte gyermekét, hogyan bírt töredelmes halsmerésre a bírái asztalára helyezni kenyér.

Vádol a magyar kenyér

— Az örök magyar kenyér ma is vádol — mondotta. Vádolja a múlt időket, amikor órákat kellett időzni a minisztériumok, a gyárak előcsarnokaiban csak azért, hogy munkát és kenyeret kapjanak a dolgozók. A várakozások után kijelentették, hogy nincsen kenyér. Vádolja a kenyér a gyárakat, a nagytelkeket, amelyek lelkiismeretlenségükkel sohasem nézték a dolgozók kenyér után kiáltó családjait.

— Vádolja a kenyér az éhez emberek is, akik földjük, vagyonyuk mellett nem nézték, ma sem nézik mások kenyértelenségét. Vádolja azokat a dolgozókat is, akik csak a saját munkájukat nézik munkának, vagy csak a földét, vagy csak a gyárát, vagy csak a hivatalokét és közös talajra nem akarnak találni a kenyér munkájában, akár kézzel, akár ésszel dolgozzék valaki.

A plebános a megáldásra váró kenyér mellett egy darabka fekete kenyeret is felmutatott. Az egyik munkás arra kérte, hogy azt is áldja meg, mert a dolgozók egy része ma is olyanon vergődik. Ezzel kapcsolatban a plebános városunk egykori nagyvőző plebánosa, Hegyi Antal szavait idézte, aki, mikor a Csillagbörtönből kiszabadult, azt felelte az öt lelkészen fogadó híveinek: A vád-

oltak padján és a börtönből mindent kaptam, csak szeretetet nem. Adjon a nép egymásnak szeretetet s akkor meggyőzi az egész világot.

— Mi is csak annyit kérünk az új kenyérrel, hogy szeretettel s ne gyűlölettel nézzük egymást és egymás munkáját. Akkor a fehér kenyér meg fog ugyan kissé barnulni, de ugyanakkor a szegények fekete kenyere megfehéredik.

Ne zárjunk ki senkit...

— Ebből a kenyérből — folytatta — s az ország kenyérből csak az egyek, akinek verejtéke tapad hozzá. Azért ne zárjuk ki belőle s ne akarjunk kisebbet juttatni azoknak sem, akik akár elmájukkal, akár két kezük munkájával, akár a gyárak szaktelő-

gépeli mellett, vagy az iredák, földtől romlasztó görnyedezése mellett, akár Isten segítségével hívtáival, vagy a templomok kívül akadják megörömi a darab kenyeret — fejezte be szavait.

Az esperes-plebános ezután megáldotta az új kenyeret, amelyet Császai Ferenc h. polgármester szívből fakadó jókívánások közepette szegelt meg. Az ünnepi jelenet lelket megrázó hatása alatt több időse gazda könnyokig meghatódott. Az ünnepély Csernus Ferenc zárószóival fejeződött be. A Parasztpárt szónokája a csehszlovákiai magyarülözéseket panaszozó megrázószóval.

Az ünnepély utóbbi érdekese futballmérkőzésre folytatódott, este pedig a népkertben táncmulatság volt.

—x—

Ma van a Nagyboldogasszony-templom bucsuja

A Nagyboldogasszony-templom hagyományos bucsuját fényes kölsőségek között ma, csütörtökön tartja.

A bucsu sorrendje a következő: Délután 10 órakor nagymise a templomban. Ugyanakkor a templomkertben, a déli oldalon tábori mise környezetben.

Délután 3 órakor vesperés. Este 7 órakor a Szent Rókus

templomnál szentbeszéd. Pénteken a Szent Rókus templom tartja bucsuját. Az ünnepi szentmise és a körmenet délelőtt 9 órakor lesz.

Csongrád és a környék gazdasági és a hagyományokhoz híven, az ideai Nagyboldogasszony-templom bucsu is tízezerrel vass részt.

—o—

Csökkentsék a csongrádi gazdák beszoigáltatási kötelességét!

A csongrádi gazdák körében általános az elkeseredés. Ennek pedig az az oka, hogy a hetek, sőt hónapok óta tartó rettenetes hőség mindent kiéget a hátrában. Nem lesz sem tegezt, sem hurgonya, sem hab, sem szőitermés megfelelő mennyiségben. Teszgeriből legfeljebb féltermésre lehet számítani. A bab teljesen tökrement. Sok helyen a burgonya sem fizet vissza még a vetésmagot sem. A szőlőkben már ezután legalább 50-60 százaléka kár. Növelli a csongrádi gazdák elkeseredését az is, hogy a beszoigáltatási kötelesség teljesítésénél ezt nem veszik figyelembe.

Padig ha az előirt terménymennyiséget teljes egészében be kell adni, sok mindenből még valamennyi sem marad s nem tudják, hogy jövőre mivel vetik, illetve mitől be földjüket.

A csongrádi gazdák a Csongrád Népe keresszül éppen ezért azt kérik, hogy a halóság a vármegyei közellátási kormánybiztos útján haladéktalanul tegye meg a lépéseket a közellátási miniszternél a beszoigáltatási kötelesség csökkentése érdekében, ennél is inkább, mert erre súlyos elemi csapás esetén a kiderült kormányrendelet is mádot ad.

—I—

A dolgozók polgári iskolája

A polgári iskola igazgatósága felhívja Csongrád dolgozó társadalmának figyelmét, hogy szeptember 1-én megnyílik a „dolgozók iskolája.”

1. Az elemi iskola négy osztályát végzett férfi, vagy nő egy év alatt két osztályról vizgázhat.

2. Az elemi iskola VI. és VII. osztályát végzettek a felvételi vizsga sikeres letétele után ugyancsak két osztályról tehetnek vizgát.

3. A tanítási órák este 6 órakor kezdődnek, hogy a tanítás senki se savorjon napközi munkájában.

4. Semiféle díjat se kell fizetni.
5. Jelentkezés augusztus 20-ig, kezdés és pénteken d. e. a polg. iskola igazgatói irodában.

6. Tekintettel arra, hogy a tanfolyam megteremtése a jelentkezők létszámától függ, kérem a jelentkezést feltétlenül ezen időben.

7. Okmányok: elemi iskolai bizonyítvány, anyakönyvi kivonat.

8. Korhatár nincs!
Az iskola tanári kara készséggel áll a dolgozók rendelkezésére, tehát a tanfolyam megnyitása csak a jelentkezők számától függ.

HÍRDETMÉNY.

Közhírré teszem, hogy a szentesi pénzügyi felügyelőség 896/1946. számú értesítése alapján a dohányjegyre f. évi augusztus hára fejadagoként heti 15 érb. elgarattát kell a dohányalárusítóknak az Igényjogosultak részére kiszolgáltatni.

HÍREK

BOLDOGASSZONY

Mint minden esztendőben, az idén is elérkezett az a nap, amikor kifejezhetjük hálánkat és szeretetünket Boldogasszony iránt. Ót ünnepeljük ma, augusztus 15-én...

A beteg gyógyulást keres.

Az egészséges kódoaladt megy kifejezni oda, ahol a természetfeletti összekapcsolódik a természettel, hol lelki gyógyulásokat eszközöl az isteni hatalom, Boldogasszony diességére. Szeretettel néz le reánk. Mi is szeretettel és bűnbánattal közeljünk Isten Anyja felé, úgy mint a föld emelkedik az ég felé. Tiszta szívvel kérjük a mi jó Anyánkat: Ne feledkezzen el rólunk, magyarokról... Boldogasszony hatalma nagy, jósága mérhetetlen, szeriete kinondhatatlan, irgalma kiapadhatatlan. Ki tudja elmondani, leírni, festeni, rajzolni, kialakítani azt a belső örvendezést, amely a jó hívő lelkét szívet ellöti, amikor a jóságos Szűznek tisztelőre egy-egy ünnep következik. Megtanult minket a megtestesülés tenára, mert hisszük, valljuk és tudjuk, hogy a Boldogságos valóban a második isteni személynek Anyja, kitől testet vett magára, hogy emberre legyen, hogy minket bűneinktől megváltson.

Ki tudná igazán leírni a kegyelmek és égi segítségek teljét, nagyságot, bensőséget, amelyben éppen Boldogasszony őszinte tisztelése alapján részesülnek az emberek? Kimeríthetetlen valóban a Boldogságos Szűzjóságának, szerelétének, anyai vonzalmának nagysága irántunk. De mi is szereljük, tiszteljük és hívjuk segítségül napenként, hogy áldott az asszonyok között és igazán boldog... Tanítsunk bűnbánatot, hogy bűneinktől kiemelkezhessünk, hogy tiszta szívvel kérhessük a mi jóságos Anyánkat, hogy segítsen, ovjon és védjen meg bennünket kifogyhatatlan szeretetével, mindenben, mindenkor, mindenütt...

Cséhpd János

— Esküvő. Héger Erzsébet (Orosháza) és Kuncza Miklós (Csongrád) f. hó 17-én 12 órakor tartják esküvőjüket a helybeli református templomban. Minden külön értesítés helyett.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság tagjai a „Cirkusz” című filmre 50 százalékos kedvezményi kaptak, ha tagsági igazolványukat a pénztárnál bemutatják.

— Dr. Bozserényi Dezső orvos rendelőjét Szőlőhegyi u. 4/a szám alatt megnyitotta. 861

A MFTR ügynöksége közli olvasóinkkal hogy a 14 i szerdai és 17 i szombati szegedi hajóját gépjávitás miatt elmarad. Gépjávitás után azonban ismét megindul a forgalom.

Jelentkezés a közép-foku ipariskolába való felvételre. A csongrádi Ipartestület elnöke felhívja mindazon szülőket, akik gyermekeiket a most felállítandó közép-foku ipariskolába érhajják felvételre. Haladéktalanul jelentkezni kell a közép-foku ipariskolába azoknak a gyermekeknek, akik a polgári iskola vagy a gimnázium 4 k osztályát sikeresen végezték. Jelentkezés határideje aug. 31-ig.

Felhívom a cukorgyár nevében mindazokat, akik 1945-ben répat adtak át a gyár részére, hogy az erdőtől répamennyiség után járó répaszélelet legkésőbb f. hó 20-ig vegyék át Jókai Mór u. 9 szám alatti raktárból és akik 1946. évi művelési cukrot még át nem vették, legkésőbb f. hó 15-ig feltétlen vegyék át, mert utána csak pénzben fizethetők ki. Pölös F.

A csongrádi I. számú Igazolói Bizottság szívesen értesíti az érdekelteket, hogy az 1946. augusztus 16-ára megbeszélte az igazolási tárgyalások 1946. augusztus hó 19-án lettek elhalasztva. Kérjük az érdekelteket, hogy saját érdeklődésük d. n. 9 órákor pontosan jelenjenek meg. Lovas Máttyás sk. elnök.

Nagyszabású razzia a csongrádi piacon. A keleti piacon a rendőrség tisztokara és több polgári ruhában az ezek ellenőrzése végett nagyszabású razzia tartott. Mindenki eladók és vevők ellen, akik az előírt árakat nem tartották be illetve túlkínáltak, a rendőri büntető eljárás folyamatba létek, ügyüket az ügyosztályhoz teszik át. A rendőri megsejtésre 5 évtől életfogytiglanig terjedő büntetés vár. Ezen ellenőrzés minden piacon megtörténik. A büntetés szigorúak célja, hogy elrettentő példái szolgáljon mindazoknak, akik a forrás vásárlásánál ezen ténykedéssel állásnak és a hivatali meg akarják rendőrségi Megjegyzések, ezen ellenőrzés a nyit. állású üzletekre is kiterjed.

Meghívó

A Magyar Paraszszövetség helyi szervezete f. hó 18-án de. 10 órakor tegértekezletet tart a Gazdasági Egyesület Székházában. Tárgysorozat: 1. Előző beszámoló. 2. Járó juttatás. 3. Esélyes indványok. Kérjük tagjainkat, hogy időben megjelenni sziveskedjenek.

MEGHÍVÓ

A Független Ifjúság f. hó 15-én, Boldogsnapján este 8 órai kezdettel máskorral egybekötött

BÚCSÚBÁLAT

rendez, melyre a Független Kisgazdapárt tagjait és ifjúsági szervezettel megívja a Rendezőség. 11 órakor Horti Gizella magyar nőtákkal, Deák József a főváros közkezdelt humoristája (Latabár II.) szivremegtető humorával fogja szórakoztatni kedves vendégeiket. Jegyek elővételben megváltatók a Gazdasági Egyesületben 14 én d. n. 3 órától, este 7 óráig.

HIRDETMÉNY.

Az új államrendszer közellátási szelvény arabs 1. számú szelvényére a mai naptól kezdve 1 doboz gyafát kötelesek kiszolgáltatni gyufaárúval megbizott kereskedők. A gyufa ára dobozonként 28 fillér.

HIRDETMÉNY.

A tűzfakészletek bejelentése tárgyában kiadott 35.066/1946 K. Sz. M. számú rendelet alapján felhívom a fatermelőket, tűzfakészlet-kereskedőket és a kitermelőket, hogy a birtokukban lévő kitermelt tűzfakészleteket 1946. évi augusztus hó 1. napján fennálló helyzetnek megfelelően 48 óra alatt minden körülmények között kötelesek a városi közellátási hivatalnak bejelenteni. A tűzfakészletek mennyiségét q-ban kell megjelölni. Bejelenteni tartoznak mindazon háztartások tűzfakészleteiket, akik 50 q meghaladó tűzfakészlettel rendelkeznek. A bejelentés egy példányát a Berkezeskedelmi Igazgatósághoz Budapest, V. Hermina u. 3 sz. a bejelentés második példányát pedig a városi közellátási hivatalhoz kell benyújtani. A bejelentéshez előírt kötelező hivatalos miniatűr a városi közellátási hivatalban megtekinthető. A bejelentés feltétlenül kötelező, mert ellenesetben a felírt késleltetést lesz kóbozva s a bejelentést elmulasztó ellen a kihágási eljárás azonnal meg lesz indítva.

CSÁSZI FERENC h. polgármester.

HIRDETMÉNY.

A magyar pénzügyminiszter úrnak 2763/1946. P. M. sz. rendelete értelmében felhívom mindazon birtokosokat és nem birtokosokat, kiknek 1946. évi aug. hó 1-ével 3 asz kétő lert meghaladó birtokmennyiség volt birtokukban, hogy azok ezen birtokmennyiségeiket 8 napon belül Csongrád m. város javadalmi hivatalában feltétlenül jelentésük be, mert a bejelentés elmulasztásából keletkező hibáért egyedül a be nem jelentő fél tartozik felelősséggel.

A bejelentési határidő utolsó napja 1946. augusztus hó 19. a. Figyelemre említem, hogy a határidő eltelte után a későbbi bejelentésnek helye nincs és minden ba nem jelöléshez úgy tekintődik mintha azt a fél elfogyasztotta volna.

Fenti rendelkezés illetve bejelentési kötelezettség a Csongrádon expedílyel bíró birtokosokra, birtokosokra, birtokosokra és a MASZÖBSZ pécére nem vonatkozik még akkor sem, ha azok birtokosok.

Csongrád, 1946. augusztus 12. CSÁSZI FERENC h. polgármester.

HIRDETMÉNY.

Hadisegély és hadigondozási pénzellátás 1946. évi augusztus hó 1-től kezdődően csak abban az esetben folyósítható, ha az érdekelt foglalkozását, bármely farrásból származó keresetét, jövedelmét és bárhol lévő vagyonát felküntető hatósági vagyoni bizonyítvánnyal igazolja. Feltétlenül értelmében felhívom Csongrád m. város területén lakó hadisegélyre, h. gondozási pénzellátásra igényt tartókat, hogy pénzellátásuk folyósítása érdekében a

városháza földszint 9 számú hadisegély hivatalban jelentkezzenek. Adólvüket hozzák magukkal. Azok a hadigondozottak, akik jelentkezési kötelezettségüknek nem tesznek eleget 90 napon belül, a törvény úgy tekint, mint akik igényről lemondottak.

Csongrád, 1946. augusztus 11. CSÁSZI FERENC h. polgármester.

HIRDETMÉNY.

Az utóbbi időben több panasz érkezett hatóságomhoz, hogy egy a helyben, mint a vidéki kereskedők (kolák) a termelőket áruikat a piac területén kívül (kompanyát, vásárokat stb.) vásárolják meg. Ezen eljárás egyrészt igen káros a fogyasztó közönségre, mert az áruk nem kerülnek a piacra, ahol azt a közönség megvásárolhatná. De káros ezen eljárás magára a városra is, mert a piacra kívüli eladás folytán a termelő nem tesz eleget a helyben fizetési kötelezettségének s így a város egy igen fontos bevétel jövedelméről esik el.

Nyomatékosan felhívom egy a kereskedőket, mint a termelőket, hogy a jövőben a piac területén kívüli vásárlástól, illetőleg vásárlástól tartózkodjanak, mert hatóságai közegemmel a piac területén kívüli vásárlást szigorúan ellenőrzik és ha továbbra is a vásárlást, mint az eladó a legszigorúbb büntetéssel fogam sújtani.

Csongrád, 1946. augusztus 12. CSÁSZI FERENC h. polgármester.

HIRDETMÉNY.

Felhívom az 1925. évi születésű hazkötéseket, hogy 1946. évi augusztus hó 16-tól szeptember hó 20-ig ösztöndíjra végezték személyesen, az ideiglenesre tá-

volevők (vagy más belföldi községben, városban, vagy külföldön tartózkodók) irásban jelentkezzenek a városi háza 29 számú hivatalában.

A jelentkezők hozzák magukat, a születési anyakönyvi kiváto- tot (családi könyvet).

Felhívom a jelentkezőket, hogy amennyiben az ösztöndíj irásban való lakhelyükről több elköltözésnek és úgy lakhelyük nagy távolságra való költözése folytán natan már új lakhelyük alapján érhajásának előadni, az erre irányuló kérvényüket az erdőtől ösztöndíj (akó) helyük szerinti illetékes járási főjegyzőnél (polgármesterenél) a létesítést meg-előzően kanó időben be kell adniuk.

Aki jelentkezési kötelezettségnek nem tesz eleget a törvény szerinti büntetve lesz.

Csongrád, 1946. augusztus 9. Dr. Lászlóffy József.

SPORT

A ma délutáni mérkőzés né nagy várakozással tekint a labdarúgás térsőre, hiszen a délkeleti egyik reprezentánsa a szegedi Tizsa együttese fogja ösztöndíj erejét városunk hivatali gardájával, a Barátság SE csapatával Csongrád városban énnapi csapárgat kapott a mai mérkőzés megrendezésével és remélhetőleg a közönség ezrei konorája a vendég egyesület áldozatkészségé hogy rekordszámban fogja a mérkőzést végigszurkolni.

Az énnapi mérkőzés a sportpályán rendezésre kerülő esélyes verseny zárja be, melyek honnyra szintén megvárja a közönség a megfelelő szórakozás.

Egy jóvaltó 15-17 éves leány felvételtük Jókai u. 5 sz. 902.

APRÓHIRDETÉSEK

- 10 hold föld tanyával a városhoz közel kiadó, ért. Kossuth u. 18 sz. x854
- Forintért a legelőcsőben váltalek óra és ékszer javításokat. Cseki János óras és ékszerész. 886/a
- 4 hónapos szilók eladó, ért. Uri u. 87. 906
- Varga Pál és Paróczai Gergely névre szóló igazolványok elvesztés, megtalálót kéri jutalom ellenében adja le a kiadóhivatalban. 899
- A Mámsirásban 12 hold föld feladó. Andrásy u. 11.
- Egy fiatal elcserehető paripárr. Tanya 578 sz. Varségi József szomszédságában.
- Egy kassza ténem eladó Vasul u. 1 sz. alatt.
- FIGYELEM! Olaját, beretvóját, kőscit kőszőríttesse Kéri késses mesterrel. Zöldkert u. 3. x886
- Süldőmalacok és egy bárány eladó Nagyistók Sándorral Felgyő ujszítás. 887
- Egy drb. 3 és fél méteres assial mindeca célra alkalmas és ruhanemű eladó Nagymező u. 7/a. 888
- Urbaniczki Pálnak a városszélen 7 és fél hold földje tanyával kiadó, ért. Templom u. 5 sz. 890
- Egy fiatal kancsa eladó Lakriaczi Istvánnal Szelevényi réti 27. 891
- Egyetemi kalligatát (vagy lakó) és eladásra elvált Berzseny városi állásba lévő tanár, ért. Kossuth u. 2 sz. 892
- Egy 4 éves két hónapja keltés ténem eladó, ért. Viktor János Ék u. 11. 893
- Szelevényi réti iskola kőszítés 11 hold gyümölcsösök teljes kőszítésre kiadó, ért. Ludovik u. 1 sz. alatt. x 894
- Cement kutgyűrők, felőcserep, cementvályu a legelőcsőből árban beszerezhető Justus cementár Csongrádon (Telefon 31) 895
- Tégla és cserép eladó Kossuth u. 22 sz. alatt. 896
- Térakönyvezett hasas kancsa o-vamat elcserehető ókrókért. Egy jó esélhető felvennök tanyában, aki ténemmel és dínyéret foglakozna, ért. Csemege u. 15. Keller István.
- Czethelyiség lakással együtt eladó, másécsere alkalmas, Erzsébet u. 28. ért. T. 658. 905
- Egy 8 éves bepárosított faj kancsa le földért, szilóért eladó, ért. Szilóhegyi u. 66. x903
- Isztárlétrágyát adnék takarmányért, heremag és négyhónapos szilók eladó, ért. T. 658. 904
- Bejárnót felveszek. Sinkó pék Szentháromság tér 3. 901
- Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.